
Gemeindeamt Krauschwitz 

Niederschrift Nr. 03/2024 

über die öffentliche Sondersitzung des Gemeinderates am 09. September 2024 

Beginn: 17.00 Uhr 
Ende: 17.17 Uhr 
Tagungsort:  Ratssaal 
Vorsitzender: Bürgermeister Tristan Mühl 

Gesamtmitglieder des Gemeinderates: 11 + Bürgermeister 
Gemeinderatsmitglieder anwesend: 11 + Bürgermeister 

Gemeinderäte Anwesenheit 
Brendel, Mario A 
Mackowiak, Mario A 

‚Altmann, Hubertus A 
Najork, Thomas A 
Roitsch, Detlef A 
Striese, Dan A 

Mirle, Christian A 
Krahl, Heike A 
Henschke, Remo A 

Molch, Sebastian A 
Prinz, Monika A 

Schriftführerin: Ines Tscheppainz 
Weitere Verhandlungsteilnehmer: Maren Helbig, KA; Ilka Seremet, IV; Gäste 

TOP 01 Begrüßung, Feststellung der ordnungsgemäßen Einladung, Anwesenheit, Beschlussfähigkeit 
und Tagesordnung sowie Festlegung der Unterzeichnenden 

Nach Eröffnung der Gemeinderatssitzung stellt der Vorsitzende fest, dass 
1. zu der Verhandlung durch Ladung vom 30. August 2024 ordnungsgemäß eingeladen wurde 
2. das Kollegium beschlussfähig ist, weil 11 Mitglieder anwesend sind 

Der Vorsitzende eröffnet die Gemeinderatssitzung und begrüßt die Anwesenden zur konstituierenden Sitzung 
des Gemeinderates nach der Wahl am 09. Juni 2024. 
Die heutige Niederschrift unterzeichnen die GR Thomas Najork und Monika Prinz. 

TOP 02 Vorstellung / Vereidigung der Gemeinderäte / Belehrung zur Verschwiegenheit 

Bürgermeister, Tristan Mühl, stellt die Mitglieder des neuen Gemeinderates sowie die Mitglieder des neuen 
Ortschaftsrates vor. 
Die Verschwiegenheitsbelehrung wurde allen ausgehändigt, diese werden jeweils persönlich unterschrieben 
an Frau Seremet übergeben. 

Verpflichtungsformel zur Vereidigung: 
„Ich gelobe Treue der Verfassung, Gehorsam den Gesetzen und gewissenhafte Erfüllung meiner Pflichten 

Insbesondere gelobe ich, die Rechte der Gemeinde Krauschwitz i.d. O.L. zu wahren und ihr Wohl, dass ihrer 
Einwohnerinnen und Einwohner und das ihrer Ortsteile nach Kräften zu fördern. 

So wahr mir Gott helfe.“ 

Die Verpflichtungsformel wird vom Bürgermeister absatzweise vorgelesen und jeweils von allen GR laut wiederholt. 

Im Anschluss legt der Bürgermeister das Wahlergebnis für GR und OR dar. 

Die Übergabe der Urkunde an den Ortsvorsteher erfolgt im GR nachdem sich der OR konstituiert und den 
Vorsitzenden festgelegt hat 

Der Bürgermeister erläutert den Verfahrensweg zu TOP 03 und 04, Wahl der Stellvertretenden Bürgermeister. 
Die Wahl erfolgt mittels Abstimmung, nach Abfrage stimmt der GR einstimmig für eine jeweils offene Abstimmung. 
GR Thomas Najork stellt sich der Wahl zum 1. Stellvertreter und GR Monika Prinz zur 2. Stellvertreterin.

 



Niederschrift über die öffentliche GR-Sondersitzung vom 09. September 2024 

TOP 03 Wahl des 1. Stellvertreters des Bürgermeisters 

Die Wahl von GR Thomas Najork zum 1. Stellvertreter des Bürgermeisters wird einstimmig bestätigt. 

TOP 04 Wahl des 2. Stellvertreters des Bürgermeisters 

Die Wahl von GR Monika Prinz zur 2. Stellvertreterin des Bürgermeisters wird einstimmig bestätigt. 

TOP 05 Wahl der Mitglieder des Hauptausschusses 

In den Hauptausschuss sind 10 ständige Mitglieder aus dem Gemeinderat und ein Stellvertretendes Mitglied 
zu berufen. 
GR Remo Henschke stellt sich als Stellvertreter der Abstimmung 

Der Beschlussvorschlag wird zur Abstimmung gestellt. 

Der Gemeinderat der Gemeinde Krauschwitz i.d. O.L. bestellt in den Hauptausschuss: 

Monika Prinz 
Sebastian Molch 
Heike Krahl 
Christian Mirle 
Dan Striese 

als Mitglieder und 

Remo Henschke 

als Stellvertreter. 

Abstimmungsergebnis: 

Krauschwitz i.d. O.L., 09. September 2024 

Tris! 
Bürgermé$ter 

Protokollantin: Te 
Ines Tsch 

12 Ja-Stimmen 

Detlef Roitsch 
Hubertus Altmann 
Thomas Najork 
Mario Mackowiak 
Mario Brendel 

0 Gegenstimmen 

Thomas Najork 
Gemeinderat 
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0 Enthaltungen 

7 
Monika Prinz 
Gemeinderätin

 


